

# ШОРОДИНОЕ СЛОВОВО



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

11 МАРТА СУББОТА № 49 (1059) 1995 год  
В розницу — свободная цена

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О мерах по совершенствованию системы агрохимического обслуживания сельского хозяйства

В целях совершенствования агрохимического обслуживания сельского хозяйства, развития прямых связей между производителями и потребителями минеральных удобрений и средств защиты растений Кабинет Министров постановляет:

1. Преобразовать Узбекскую ассоциацию «Узгрохимсервис» в Государственно-акционерную ассоциацию «Узгрохимсервис» в системе Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан.
2. Установить, что ассоциация «Узгрохимсервис» является республиканской коммерческо-посреднической хозяйственной ассоциацией, с правами юридического лица;
3. Определить, что основными задачами ассоциации «Узгрохимсервис» являются: реализация на договорной основе хозяйствам минеральных удобрений и других химических средств;
4. Рекомендовать структуру исполнительного аппарата ассоциации «Узгрохимсервис» с предельной численностью его работников — 32 единицы (без обслуживающего персонала).
5. Разрешить ассоциации иметь двух заместителей председателя, в том числе одного первого.
6. Председатель ассоциации по должности является заместителем министра сельского хозяйства.
7. Установить, что территориальные акционерные объединения:

Пресс-секретарь Кабинета Министров  
И. КАРИМОВ  
г. Ташкент,  
10 марта 1995 г.

## ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОСТЬ ИСЛАМУ КАРИМОВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Сердечно поздравляю Вас и народ Узбекистана в связи со священным праздником Ийд Аль-Фитр.

Беназир БХУТТО,  
премьер-министр Исламской Республики Пакистан.

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О награждении Почетной грамотой Республики Узбекистан АХАДОВА А.

За долготелый добросовестный труд, заслуги в развитии экономики республики и активное участие в общественной жизни награжден Почетной грамотой Республики Узбекистан Ахадова Абурафика — председателя правления Узбекского республиканского акционерно-коммерческого Агропромбанка.

Президент Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ.  
г. Ташкент, 10 марта 1995 года.

## ВСТРЕЧА В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ

Заместитель премьер-министра Республики Узбекистан Рустам Юнусов 10 марта встретился с заместителем генерального секретаря Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию Роджером Лоуренсом.

Во встрече принял участие постоянный представитель ООН в Узбекистане Халид Малик.



## ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

начали земледельцы колхоза «Гилабор» Кизирского района Суходарьской области. Проводится нарезка борозд, подкормка почвы, поливы. На поля выведена вся



## НА СНИМКАХ: (слева направо) механикаторы Аваз Джураев, Холмурад Карасев и Худайкул Худайбердиев; предпосевные работы.

Фот. И. ХОЛЖАЕВА (Фотохроника УзА).

## По законам рынка

В рыночные времена в областях и районах действует 181 отделение нашего банка. До февраля 1995 года банком и его филиалами предоставлено кредитов более 47 тысяч предпринимателям на 873,5 миллиона сумов. Из них краткосрочных кредитов на 556,2 миллиона сумов, долгосрочных — на 17,3 миллиона сумов. За это время владельцам декихских (фермерских) хозяйств предоставлено кредитов на 157 млн сумов, из них льготных — на 89,5 млн сумов. Малым предприятиям предоставлено кредитов на 313,6 млн сумов. Средства эти шли в основном на покрытие повседневных производственных расходов, покупку скота, оборудования, техники, строительство цехов, других помещений.

Банк осуществляет свою деятельность на основании проводимой в стране кредитно-денежной политики, последовательно и неуклонно укрепляет и расширяет в жизнь задачи, которые ставит правительство республики. Так, например, успешно выполняются постановления Кабинета Министров от 13 марта 1993 года «О мерах по углублению экономических реформ в животноводстве», о чем свидетельствует тот факт, что в подразделениях банка открыто 1 399 расчетных счетов частных и коллективных ферм. Из них животноводческих — 1 353, птицеводческих — 46. В собственности ферм накоплено 143 тысячи тектаров овец, 14 тысяч голов скота, что в 1,5 раза больше, чем на 188,2 млн сумов. Им предоставлено кредитов на 11,9 млн сумов, в том числе льготных — на 6,8 млн сумов. Огромную помощь предпринимателям оказывают Ташкентское городское операционное управление нашего банка. Крупнейшему здесь действует четыре пункта по обмену валюты. Валютный обмен осуществляется по курсу, установленному правительством.

На кредиты, предоставляемые нашим банком, строятся сейчас четыре комбината старинной керамики, 18 перерабатывающих предприятий, 19 животноводческих ферм, 14 предприятий легкой промышленности, 12 объектов торговли и другие. Среди них есть крупные, как, например, текстильный комбинат акционерной общества «Ок олин» в

## «ТАДБИРКОРБАНК» — ПОМОЩНИК ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В целях дальнейшего углубления экономических реформ в сельском хозяйстве, оказания финансовой поддержки всей работы по переходу на новые формы собственности, повышения инициативы и активности вновь образованных производственных структур постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 13 марта 1993 года создано акционерное коммерческое предприятие «Тадбиркорбанк». Что сделало его коллективом за период, прошедший со времени образования? Каковы планы на перспективу? На эти вопросы отвечает управляющий банком Алижон ЮСУПОВ.

Каждый день в экзотическую к дню праздничную Науруз, несомненно, мы принимаемые меры, растет число предпринимателей, организаций, просрочивших уплаты за предоставленные кредиты. На первое января долг достиг 71 млн сумов. К тому же, не все изыскать в кредит средства используются по назначению. Проверка установило 67 таких случаев. Только в Сырдарьинской области выявлено 10 случаев: дело передано в прокуратуру. Фермерское хозяйство «Темур» (руководитель Хоним Эргинев) Гулистанского района владеет 10 гектарами земли в коллективном хозяйстве «Октябрь». 9 июня 1994 года им был взят в банке кредит на 50 тысяч сумов на приобретение техники. На эти деньги фермер приобрел 4 коровы за 32 тыс сумов и 4 овцы за 3 тыс сумов. Оставшиеся деньги он израсходовал на обработку земли. Руководитель фермерского хозяйства «Хироз» Мураббадского района А. Анваров взял в июне 1994 года в кредит 70 тыс сумов для покупки скота, а также, закупив часть денег в виде заработной платы, но документально эти расходы не оформил. Руководитель фермерского хозяйства «Лазат» коллективного хозяйства имени Намова Вабганского района С. Кошоров взял в банке на покупку овец кредит на 20 тысяч сумов, но эти деньги он израсходовал на другие цели. Таких случаев в Бухарской

области выявлено семнадцать. Четырнадцать случаев нарушений использования кредитных денег обнаружено в Наманганской области. По трем случаям нарушения дело передано в прокуратуру.

Деканскому хозяйству «Туррабин» (руководитель Туррабин Сувонова) коллективного хозяйства имени Навои Китабского района Кашкардарьинской области отселением «Тадбиркорбанк» был предоставлен 35-процентный кредит на покупку пшеницы, которую занимаются переработкой сельхозпродукции, производством конкурентоспособных товаров народного потребления. Малые предприятия почти сразу же после их регистрации обращаются в банк за кредитами, поскольку уставный капитал их мал и не покрывает расходов, связанных со становлением. Мы считаем, что регистрировать следует только те МП, у которых достаточно средств для открытия собственного дела, именно так это делается за рубежом, которые занимаются переработкой сельхозпродукции, производством конкурентоспособных товаров народного потребления. Малые предприятия почти сразу же после их регистрации обращаются в банк за кредитами, поскольку уставный капитал их мал и не покрывает расходов, связанных со становлением. Мы считаем, что регистрировать следует только те МП, у которых достаточно средств для открытия собственного дела, именно так это делается за рубежом.

де проведенной в течение 1994 года аттестации освобождение от занимаемых должностей 38 работников.

Чтобы поднять работу банков до уровня современных требований, необходимо организовать поездки за границу на стажировку в известные и авторитетные банки, обеспечивать специалистов широкой информацией. Поскольку наш банк владеет собственными ресурсами, мы должны сами решать, на какие цели использовать эти средства. Необходимо покончить, наконец, с бескомпромиссными проверками и возложить эту обязанность только лишь на налоговую инспекцию и аудиторскую службу.

Наш банк имеет свои представительства в России, Казахстане, Белоруссии, на Украине. Надаются связи с крупными банками Латвии, США, Германии, Австрии, Польши, Болгарии, Малайзии. А в будущем «Тадбиркорбанк», несомненно, внесет вклад в развитие международного экономического сотрудничества и торговли. Будет осуществлять экспорт наших товаров за границу, организацию доставки к нам импортного оборудования и техники. Предлагаются и в Германии некоего кредит на сумму 100 тысяч марок, которые пойдут на развитие предпринимательства и республики, декихских (фермерских) хозяйств. Будет построено перерабатывающее предприятие, производящее товары народного потребления. Смысл состоит в том, что предпринимательство уже не является в этой сфере ред и более. Заключен договор с нашими и средними специальными учебными заведениями об обеспечении нас специалистами. Мы ищем и поощряем иде-то специалистов, обмануть клиента. Как подчеркнул Президент Неман Каримов на сессии Ташкентского областного Совета народных депутатов, мы не должны допускать нечестных людей к работе в банковской системе. После



### АКТИВНО УЧАСТВОВАТЬ В РЕФЕРЕНДУМЕ

На Андижанском хлопчатобумажном производственном акционерном объединении имени Бобура состоялся митинг. Его участники обсудили и полностью одобрили решение первой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Выступавшие отметили, что предстоящий 26 марта референдум будет иметь большое значение. Продление срока полномочий Президента на 1997—2000 гг. необходимо для успешного завершения экономических реформ, социальных преобразований. Участники митинга призвали трудовые коллективы предприятий легкой промышленности принять активное участие в референдуме.

### ПОСТИГАТЬ ГРАМОТУ РЫНКА

В Ташкенте 9 марта для пополнения своих знаний собрались представители региональных отделений Госкомимущества республики, фирм, малых и частных предприятий, Фонда поддержки малого бизнеса, Союза предпринимателей, работников областных подразделений фондовой, товарно-сырьевой биржи и биржи недвижимости. В пятидневной программе занятий — два семинара. Один из них на тему «Банкротство и структурная перестройка предприятий», а другой — «Бизнес: планирование и привлечение иностранных инвестиций».

Учеба организована Ташкентским государственным экономическим университетом, Госкомимуществом республики и Всемирным банком. Для чтения лекций, а их в программе более тридцати, приглашены ведущие специалисты нашей республики и Всемирного банка. Участники семинара ознакомятся с ходом реформ в Узбекистане, изучат опыт экономически развитых стран, обсудят вопросы инвестирования, приватизации и многие другие.

### КОНЦЕРТ К НАВРУЗУ

Новую концертную программу, посвященную наступающему празднику весны Науруз, подготовил Государственный ансамбль танца «Бахор» имени Мухаррам Турғунбаевой.

— Науруз — это создание, это юность и красота. В то же время это праздник любви и милосердия, — говорит художественный руководитель ансамбля, народная артистка Узбекистана Мамура Эргашева. — Все это нашло отражение в нашей праздничной программе. В массовых танцевальных номерах «Ялла айтайин», «Тиллакор» и сольных танцах «Илтижо», «Мухаббат», «Дилобар» воспевается любовь к Родине, преданность, красота природы.

### СТИПЕНДИИ — УЧАЩИМСЯ ШКОЛ

В центре внимания производственной фирмы «Фарход», действующей в Бишкеке Кашкардарьинской области, стоят вопросы увеличения производства товаров народного потребления, повышения их качества. Часть доходов, полученных предприятием, коллектив решил направить на материальное поощрение учащихся школ, добившихся высокой успеваемости.

Так 20 учащихся средней школы имени 3-летия независимости Узбекистана Каршинского района стали стипендиатами фирмы «Фарход».

### СП «МЕРСЕДЕС-БЕНЦ» РАСШИРЯЕТ СФЕРУ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Действующее в городе Дружба совместное предприятие «Мерседес-Бенц», кроме основного своего назначения — сборки автомобилей, занимается в последнее время организацией других производств.

Недавно СП поставило заказчикам 340 грузовых автомобилей. Наряду с этим предприятие производит кофты для системы отопления, сельскохозяйственное оборудование, более 20 видов товаров народного потребления. В самое ближайшее время здесь начнут сборку легковых автомобилей для инвалидов, дверные коробки и оконные рамы из алюминиевых сплавов, некоторые запчасти к сельхозмашинам.

### ...И УЧИТЕЛЯМ ПРИБАВКА К ЗАРПЛАТЕ

Администрация Сырдарьинской ГРЭС из доходов предприятия выплачивает учителям средних школ города энергетиков — Ширин прибавку к заработной плате. Она составляет примерно половину заработка учителя. Такая забота энергетиков о педагогах своих детей в конечном счете окупается сторицей. А машиностроители города обеспечили их оловяными по сниженным ценам. Такая же помощь оказывается педагогическим коллективам школ Ақалтына и Хиаста.

### ВОССТАНАВЛИВАЮТСЯ СВЯЗИ

Андижанский завод «Электрорапарат» основную часть необходимого сырья получает из государства Содружества. С распадом Союза обрвались экономические связи, Андижанцы приложили все усилия к тому, чтобы их восстановить, но уже на основе бартерного обмена. Заводчане отправляют в государства СНГ изготовленные у них аппараты ПШ-3 в обмен на необходимое для производства сырье.

Предпринимательская смекалка, изучение покупательского спроса позволяют заводу удерживать в заданном темпе, несмотря на переживаемые экономические трудности. Именно поэтому завод недавно начал производить электродульные лампы.

В самое ближайшее время завод начнет производить электросчетные машины. Уже начато переоборудование некоторых цехов. Прежде эти машины заводилась из ближнего зарубежья. Теперь у нас будут свои, что, конечно же, значительно дешевле.

(По сообщениям корр. «Народного слова» и УзА).

Записал корр. «Халк сузи»  
И. УТБАСАРОВ.





